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Comissió d’Estudi de l’Impacte Social i el Mercat de Treball de l’Economia de 

Plataformes i la Intel·ligència Artificial 

Sessió 2, dimarts 28 d’abril de 2026 

Presidència de l’I. Sr. Jordi Albert i Caballero 

Sessió 2 de la CEISMEPIA 

La sessió de la Comissió d’Estudi de l’Impacte Social i el Mercat de Treball de 

l’Economia de Plataformes i la Intel·ligència Artificial (CEISMEPIA) s’obre a ****. 

Presideix Jordi Albert i Caballero, acompanyat del vicepresident, Lluís Mijoler 

Martínez, i de la secretària, Natàlia Fabian Corbacho. Assisteix la Mesa la lletrada 

Mercè Arderiu i Usart. 

Hi són presents Francesc Jesús Becerra Ramírez i Natàlia Fabian Corbacho, pel G. 

P. Socialistes i Units per Avançar; Anna Navarro i Descals, pel G. P. de Junts; Míriam

Casanova Domènech, pel G. P. del Partit Popular de Catalunya; Júlia Calvet Puig, 

pel G. P. de VOX en Cataluña, i Laura Fernández Vega, pel G. P. de la Candidatura 

d’Unitat Popular - Defensem la Terra[membres comissió]. 

[Assisteix] a aquesta sessió [assistents]. 

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA 

1. Elecció del secretari o secretària.

2. Pla de treball de la Comissió d’Estudi de l’Impacte Social i el Mercat de Treball de

l’Economia de Plataformes i la Intel·ligència Artificial (tram. 394-00008/15). Comissió 
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d’Estudi de l’Impacte Social i el Mercat de Treball de l’Economia de Plataformes i la 

Intel·ligència Artificial. Debat de la proposta. 

El president 

Molt bé. Bon dia a tots i a totes.  

Donem inici amb aquesta nova sessió de la Comissió d'Estudi de l'Impacte Social i 

el Mercat de Treball de l'Economia de Plataformes i la Intel·ligència Artificial. 

Avui tenim un ordre del dia on haurem de procedir inicialment a l’elecció del secretari 

o secretària de la Mesa, atenent que hem rebut documentació per part del Grup 

Socialista, en aquest cas documentació que ens faciliten, on hi ha la renúncia de 

l'actual secretari, el senyor Francesc Jesús Becerra Ramírez, i seria substituït per la 

senyora Natàlia Fabián Corbacho. Aquest és el primer punt de l'ordre del dia. 

No sé si podem fer per assentiment, aquest canvi. No? Haurem de votar? Molt bé.  

Doncs, en aquest cas, haurem de votar i haurem de fer-ho per urna, d’acord? Per 

tant, haurem de fer la votació per urna i haurem de procedir a la votació. Si manté la 

diputada de VOX la seva posició ho fem d'aquesta manera, cap problema. I, per tant, 

haurem de posar... No sé si amb un “sí” o “no” és suficient. 

La lletrada Mercè Arderiu i Usart 

Sí, perquè com que només hi ha una proposta... 

El president de la comissió 

Com que hi ha només una proposta, amb què posem “sí” o “no” a la papereta, i 

aleshores jo procediré a fer la crida nominal per a cada un dels diputats i d'aquesta 

manera procedim.  

Procedim a la votació. 

(D’acord amb l'article 101.2 del Reglament, els diputats són cridats nominalment per 

ordre alfabètic perquè vagin a la taula presidencial i dipositin les paperetes a l’urna.)  

(Es procedeix a l’escrutini i, després, al recompte.) 
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Molt bé, doncs, una vegada feta la votació, el resultat és 4 vots a favor, 1 vot en 

contra i 1 vot en blanc.  

Per tant, quedaria aprovada el nomenament de la nova secretària de la comissió. 

Per tant, la senyora Natàlia Fabián Corbacho, quan vulgui, pot ocupar el seu lloc en 

aquesta Mesa. 

(La secretària de la Mesa de la comissió ocupa el seu lloc. Pausa.) 

Bé, ja ens hem aclarit aquí amb tota la documentació que tenim.  

Pla de treball  

394-00008/15 

Passem al següent punt de l'ordre del dia, que és l'aprovació de Pla de treball 

d'aquesta comissió. En aquest cas, hi ha un document registrat el 17 d'abril per part 

de diversos grups, en aquest cas el Grup Parlamentari Socialista i Units per Avançar, 

el Grup Parlamentari de Junts, el Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de 

Catalunya, el Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, el Grup 

Parlamentari dels Comuns i el Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular 

- Defensem la Terra.  

Aquest document registra el seu pla de treball i, per tant, era el document que fins 

ara teníem com a definitiu, però ahir es va registrar un nou document. De fet, aquest 

mateix matí s'ha registrat un nou document amb segell de 28 d'abril, on hi ha unes 

addicions registrades pels mateixos grups que hem esmentat anteriorment i que 

afegeix nous compareixents al pla de treball. 

Aquesta documentació l'haurien de tenir, no sé si la tenen la resta de diputats. Per 

tant, aquesta documentació ja la tenen afegida i seria qüestió d'aprovar el pla de 

treball del 17 d'abril, més l'addenda per afegir aquest pla de treball que s'ha registrat 

avui, 28 d'abril.  

I, d'altra banda, també hauríem d'aprovar, si hi estem tots d'acord i si, per tant, 

podem procedir a la incorporació d'una persona especialista, en aquest cas Laia 

Domènech Campmajor, que ha registrat el Grup Parlamentari de Junts i, per tant, si 

de cas li donaria la paraula a la diputada Navarro per tal que ens pogués exposar 
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les motivacions per reincorporar aquesta persona especialista en els treballs de la 

comissió, i una vegada escoltada la diputada Navarro, si algú volgués prendre la 

paraula no hi ha cap problema perquè ho pugui fer. En qualsevol cas, procediríem a 

la votació, tant del pla de treball amb l'especialista incorporat, i si hi hagués qualsevol 

qüestió o votació separada faríem pla de treball per un cantó i especialista per un 

altre, d’acord? 

Doncs, quan vulgui, diputada Navarro té la paraula. 

Anna Navarro i Descals 

Sí, bon dia. Abans m'he equivocat, la Laia és doctorada en Economia de la 

Universitat de Barcelona, és economista de la Subdirecció d'Anàlisis de Mercats de 

la Comissió Nacional dels Mercats i la Competència fins l'any 2023, i també 

professora associada a la Universitat de Barcelona, d’acord? 

Ve més per la part d'economia, però jo he parlat diverses vegades amb ella i és una 

persona bastant centrada, que t'ajuda a pensar molt i a mi m'ha ajudat a introduir-

me moltíssim en temes de la IA, en associacions i institucions que la fan servir aquí. 

No ho sé, jo la trobo una persona molt calmada i molt objectiva que crec que ajudaria 

en general, i també se li ha d'explicar que ve a això, a ajudar en general. 

El president 

Bé, algun diputat o diputada vol prendre la paraula? Senyor Mijoler. 

Lluís Mijoler Martínez 

Sí, gràcies. Jo per manifestar conformitat amb la designada especialistes. En tot cas, 

el que proposo és que cada membre de la comissió o cada grup, diguéssim, pugui 

proposar un especialista que pugui acompanyar al llarg de les sessions, sempre i 

quan, com més o menys hem parlat abans, sense intervenir; o sigui que la 

intervenció sigui reservada als diputats, però que cada grup pugui anar acompanyat 

o acompanyada d'un especialista, perquè sinó sembla que només és a proposta d’un 

dels grups, i com que s'ha parlat abans i no hi ha un consens previ, doncs, faig 

aquesta proposta. 

Anna Navarro i Descals 
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Puc fer una pregunta? 

El president 

Atenent... Senyora Navarro, si volia respondre alguna qüestió. 

Anna Navarro i Descals 

No, només com que no he vist aquest rol en cap altra comissió, com es fa a Joventut? 

Ho podeu explicar una mica? 

El president 

Bé, ara definirem així de cas el rol. En qualsevol cas, anem a aclarir aquest extrem 

que apuntava també el senyor Mijoler.  

Només els faig avinent, en relació amb el que apuntava el senyor Mijoler i segons 

m'apunta la lletrada, que la incorporació de qualsevol especialista per part d'algun 

grup, més enllà del que avui puguem aprovar, implicaria de facto una modificació del 

pla de treball. Per tant, hauríem de tornar-ho a votar en aquesta comissió. És a dir, 

no pot ser una qüestió que sigui de facto a partir d'aquest moment, en el moment en 

què aprovem el pla de treball. Per tant, ho hauríem de tornar a portar en comissió i 

modificar aquest pla de treball. 

En d'altres comissions em costa que s'ha fet. Per exemple, formo part d'una comissió 

d'estudi on això s'ha fet a posteriori, però que tinguem en compte que el procediment 

adequat serà aquest.  

Per tant, en cas que algun grup vulgui proposar algun especialista més, hauríem de 

tornar-ho a votar en aquesta comissió i, per tant, hauria de seguir aquest 

procediment, i determinar també quin és el seu rol.  

Per tant, tenint... Sí, diputada. 

Júlia Calvet Puig 

Sí, només una pregunta. O sigui, per presentar, diguem-ne, l'expert a l'hora de la 

votació seria modificar que cada grup tingui un expert o seria votar cada un dels 

experts? 

El president 
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Seria votar l'expert que s'incorpora al grup de treball. És a dir, al final nosaltres tenim 

un pla de treball que avui aprovem.  

Per tant, aquest pla de treball consta d'uns objectius, consta d'uns compareixents, 

consta també d'uns especialistes, que seria, en aquest cas, si s'aprova la proposta 

que feia la diputada Navarro. 

Per tant, si hem d'incorporar nous especialistes al grup de treball, en el pla de treball, 

perdó, s'haurà de tornar a votar perquè estem modificant allò que ja ha votat aquesta 

comissió. (Veus de fons.) Sí, correcte. I els especialistes, això mateix, que això ja 

abans de la intervenció en obert ja hem tingut aquesta qüestió, els especialistes fan 

suport a tota la comissió. És a dir, no donen suport només específicament al grup 

que es proposa, d'acord? Vull dir que la senyora Domènech, en aquest cas, ha de 

tenir clar també que ha de donar suport a tots els grups parlamentaris que estem 

aquí representats i que forma part de la comissió. Sí? 

Senyor Becerra. 

Francesc Jesús Becerra Ramírez 

Sí, molt breu. Bé, era per aclarir això, que els especialistes, en principi, han de donar 

suport a tota la comissió. El que sí que el nombre màxim és el nombre de grups 

parlamentaris que hi ha. Però sí que l'especialista concret de cada grup proposant 

s'hauria de votar en comissió. 

Lluís Mijoler Martínez 

Jo faig una petició que és posposar...  

El president 

Senyor Mijoler, endavant. 

Lluís Mijoler Martínez 

Ai, perdó, president, és que no... Que hem de fer-ho formal.  

No, jo faig una petició de posposar la votació de la senyora Domènech per a la 

propera comissió en la qual es faci amb tots els especialistes que hagin estat 

proposats. Si ja hem d'esperar i modificar, per tant deixar-ho sobre la taula per tal 
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que es nomenin tots els especialistes en un únic acte, perquè sinó quedaria 

despenjat. 

El president 

Un any gestionant el debat... Diputada Navarro. 

Anna Navarro i Descals 

Sí, a mi m'agrada dir que es votés avui, perquè l'hem presentat i hem fet la feina de 

presentar-la. 

El president 

Farem... Ara m'apuntava la lletrada que, atenent a aquesta proposta, ja sé que la 

resta de grups han tingut la possibilitat de poder fer aquesta aportació també en 

aquest sentit, que avui votem aquesta proposta de Junts per l'especialista, sense 

menystenir que, lògicament`, puguem aportar altres grups i que, per tant, completem 

el nombre d'especialistes que hi hagi en aquesta comissió. I, per tant, a la propera 

sessió, abans d'iniciar properament la sessió, faríem aquesta modificació de pla de 

treball si hi haguessin noves propostes i, per tant, es podrien incorporar de facto a 

la sessió que fem en aquell mateix dia. D'aquesta manera, tothom podria començar 

des de l'inici. 

Si els sembla bé, fem aquest procediment? (Pausa.) Molt bé.  

Volen que votem el pla de treball per un cantó o... No. Votem tot correcte? 

Júlia Calvet Puig 

Només una pregunta. O sigui, el pla de treball es vota completament o es pot, 

diguem-ne, votar separadament alguns experts...? Conjunt? D’acord. 

El president 

Sí, diputada Calvet. M'apunta la lletrada que el pla de treball s'ha de votar de forma 

conjunta. És la proposta.  

Per tant, hauríem de votar.. I, per tant, incorporem l'especialista dins el pla de treball 

o hem de votar si incorporem l'especialista en el pla de treball? 

La lletrada Mercè Arderiu i Usart 
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Es pot votar per separat, però en principi..., jo ho votaria junt. 

El president 

Diputat Mijoler... Ho votem tots junts? Els hi sembla bé que ho votem tot junt?  

Molt bé, doncs, anem a procedir a una única votació de pla de treball amb aquesta 

especialista incorporada en el marc del pla de treball.  

Vots a favor de la iniciativa? 

Vota favorablement el Grup Parlamentari dels Comuns, el Grup Parlamentari del 

Partit Popular, el Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, el Grup Parlamentari 

de Junts i el Grup Parlamentari del Partit Socialistes i Units per Avançar.  

Abstencions?  

No hi ha abstencions. 

I, finalment, vots en contra?  

Voten en contra el Grup Parlamentari de VOX. 

Quedaria aprovada la proposta de pla de treball. 

I ara l'única qüestió, ja per acabar amb la sessió d'avui, és definir precisament el rol 

que han de tenir els especialistes, en aquest cas l'especialista s’ha incorporat al grup 

de treball. Hi ha quatre funcions principals que podria desplegar, que és la 

intervenció oral en el seguiment de les compareixences, o no. En qualsevol cas, 

entenem que, lògicament, aquelles deliberacions que fem en aquesta comissió, que 

no siguin compareixences, lògicament entenem que podran participar en la 

deliberació conjunta que tinguem els diputats i les diputades, però que no hi hagi 

intervenció en les compareixences, que això és una competència pròpia dels 

diputats i diputades i que, per tant, es mantingui aquesta dinàmica. 

L'altra qüestió és l'elaboració d'informes per poder aportar informació i assessorar 

en aquesta comissió. Recordem que els especialistes assessoren a tota la comissió 

en el seu conjunt. 

I, finalment –això ja ho he dit a l’anterior–, si pot fer suggeriments de qüestions, 

preguntes o compareixents, entenem que també pugui fer suggeriments amb els 

diferents diputats que componem aquesta comissió per tal que puguem fer aquelles 
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qüestions, aquelles preguntes que siguin pertinents, que puguem rebre aquestes 

recomanacions.  

Per tant, si els hi sembla bé, la proposta que els hi faríem seria aquesta, que 

lògicament en la deliberació interna que no hi hagi cap tipus de problema, però que 

no pot fer preguntes a les compareixences; pot presentar informes i pot fer 

suggeriments lligades a aquests informes, suggeriments també a preguntes que es 

puguin formular amb els diputats i diputades d'aquesta comissió.  

Els hi sembla bé aquest rol? Sí? Ho donem per aprovat per sentiment? Perfecte. 

Doncs, si no hi ha més, aixequem la sessió.  

Moltes gràcies. 

La sessió s’aixeca a les... 

 


